
    

UNABHÄNGIGE BÜRGERLISTE 

WINZENDORF - MUTHMANNSDORF 

U nabhängig 

B ürgernah 

L eistungsorientiert 

UNABHÄNGIGE BÜRGERLISTE 

WINZENDORF - MUTHMANNSDORF 

w
w

w
.
u

b
l
-
w

i
m

u
.
a
t
 

 Unser Weg. 



  

UNABHÄNGIGE BÜRGERLISTE 

WINZENDORF - MUTHMANNSDORF 

U nabhängig 

B ürgernah 

L eistungsorientiert 

UNABHÄNGIGE BÜRGERLISTE 

WINZENDORF - MUTHMANNSDORF 

w
w

w
.
u

b
l
-
w

i
m

u
.
a
t
 

EINE BÜRGERMEISTERIN 

FÜR ALLE! 
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Bürgermeisterin  

Ernestine Sochurek 



S eit der Gründung 1992 ist die Unab-

hängige Bürgerliste  Winzendorf-

Muthmannsdorf unermüdlich am Werk, um 

die Marktgemeinde zu einer Vorzeigegemeinde 

zu machen, in der Lebensqualität zum Wohle der 

Bürger/innen im Vordergrund steht.  

Das Ziel, unsere Gemeinde in eine gute und  

lebenswerte Zukunft zu führen, ist auch in der 

nächsten Legislaturperiode in unserem Fokus. 

Die UBL steht für 

 Unabhängige/r Ansprechpartner/in für jede/n Bürger/in. 

 KEIN politisches Hick-Hack. Mitbürger/innen im Fokus. 

 Zusammenarbeit mit ALLEN Fraktionen. Die besten Ideen für   

Winzendorf-Muthmannsdorf realisieren. 

 Ernsthaftigkeit und Einsatz bei der Arbeit und deren Umsetzung. 

 KEINE Wahlversprechen sondern tatsächliche Leistung. 

Gleichbleibende Werte 

Wichtig von uns zu wissen: 

D ie Unabhängige Bürgerliste   

Winzendorf-Muthmannsdorf  

nimmt die Verantwortung wahr und bietet eine 

wirtschaftliche, nachhaltige und effiziente Arbeit 

zum Wohle der Gemeinde und deren  

Eigenständigkeit. 

Unser Motto:  

 

Keine Profilierung auf Kosten der Wähler, 

sondern Freude an der kommunalen Arbeit 

zum Wohle der Bevölkerung. 

www.ubl-wimu.at 

 



Bürgernähe ist uns wichtig! 

U nparteiisch, bürgernah, verlässlich - dafür steht 

die Unabhängige Bürgerliste Winzendorf-

Muthmannsdorf. Als wichtige Aufgabe sieht die  

UBL die Anliegen der Bevölkerung aufzugreifen und 

mit Maß und Ziel in der Gemeinde umzusetzen. Somit 

ist die UBL mit ihrer Unparteilichkeit ein zuverlässiger 

Partner für alle Bürger/innen.  

 

Am 25. Jänner 2015 tritt die UBL zum ersten Mal mit 

einer Spitzenkandidatin an.  

Ernestine Sochurek 
Bürgermeisterin 

Die UBL gibt es seit 22 Jahren. 1992 trat der Gemeinderat zurück. Unter Andreas Rodler bildete 

sich ein engagiertes Team, das für beide Ortsteile unparteiisch und zukunftsweisend arbeiten sollte. 

Auf Anhieb erhielt die UBL 12 Mandate und stellte ab 1993 den Bürgermeister.  

Die Vertreter der UBL beschäftigen sich mit allen Anliegen der Bevölkerung.  

„Nicht versprechen, sondern Taten setzten“ brachte den Erfolg in den vergangenen Jahren. 

Die Philosophie der UBL ist seit 22 Jahren konstant und zielgerichtet. In der UBL gibt es keine 

Stimmenthaltung, das Team hat eine Meinung und steht zu den Entscheidungen. Durch diese  

Kontinuität konnte für unsere Gemeinde eine gute Infrastruktur geschaffen werden. Nahversorgung, 

Kindergarten, Schulen, Gastronomie, öffentlicher Verkehr und medizinische Versorgung stehen für 

einen intakten ländlichen Lebensraum und besondere Lebensqualität. 

Dieses intakte Umfeld möchte die UBL vor allem im Sinne unserer Kinder auch für die Zukunft  

aufrecht erhalten. Die budgetäre Situation wird auch für die Zukunft ein Weitergehen dieses Weges 

ermöglichen. Projekte werden mit einem entsprechenden Augenmaß geplant und umgesetzt.  

Beispielhaft sind die Neugestaltung des Bahnhofplatzes und die bereits projektierte Erneuerung der 

Gartenstraße. 

Bedanken möchte ich mich bei allen Bürger/innen, die der  

UBL mit ihrer Stimme das Vertrauen entgegen bringen.  

 

Es zeigt, Unparteilichkeit und Bürgernähe haben heute großen Wert. 

Ihre  

Ernestine Sochurek 

www.ubl-wimu.at 

 



B ürgernahe, verlässliche und nachhaltige  

Gemeindepolitik  – dafür steht die Unabhängige  

Bürgerliste Winzendorf-Muthmannsdorf.  

Es ist den Vordenkern Andreas Rodler und Heinrich  

Kofler zu verdanken, dass diese unabhängige Partei  

gegründet wurde. Beide haben auch während der Zeit 

ihres Bürgermeisteramtes diese bürgernahe  

Gemeindepolitik gelebt und haben nicht nur  

Versprechen, sondern auch Taten folgen lassen.  

Visionäre gibt es viele, die UBL jedoch sichert durch ihre Arbeit die Stabilität in unserer Gemeinde. 

Die Idee und das Gedankengut der UBL waren auch für mich ausschlaggebend, als ich mich vor 

über 22 Jahren entschloss, am Geschehen meiner Gemeinde aktiv mitarbeiten zu wollen. Diese 

Möglichkeit der Mitbestimmung und Mitgestaltung am Werdegang meiner Gemeinde, in der ich den 

Mittelpunkt meines Lebensinteresses habe, stellt für mich eine besondere Ehre dar. 

Ich denke, dass sich unsere Gemeinde in den letzten 22 Jahren sehr gut entwickelt hat. Die  

Infrastruktur entspricht den aktuellen Bedürfnissen. Unsere Gemeinde präsentiert sich vor allem 

dank der immerwährenden Unterstützung von zahlreichen freiwilligen Helfer/innen in einem liebevol-

len und anziehenden Zustand und braucht den Vergleich mit anderen Gemeinden nicht zu scheuen. 

Die Kultur in unserer Gemeinde wird sehr gepflegt, das Vereinswesen ist ausgeprägt und vielfältig.  

In meiner Funktion als Finanzreferent freut es mich natürlich besonders, dass in den vergangenen 

22 Jahren viele Projekte umgesetzt und verwirklicht werden konnten. Fast immer konnten die  

Vorhaben über die Parteigrenzen hinaus und auch in enger Zusammenarbeit mit Vereinen durch-

geführt werden. Trotz dieser vielen Projekte ist es gelungen, die Gemeindefinanzen auf stabile  

Beine zu stellen und die Gemeindebelastungen drastisch zu senken. Erfreulicherweise konnte auch 

die Finanzkraft der Marktgemeinde Winzendorf-Muthmannsdorf von 2013 (€ 869,-) auf 2014, um 5% 

auf nunmehr € 911,- gesteigert werden (Hohe Finanzkraft = gute und erfolgreiche Haushalts-

führung). Vielen Dank an all jene, die daran maßgeblich mitgearbeitet und die Idee einer überpartei-

lichen Fraktion unterstützt haben. Dank der vielen zahlreichen freiwilligen Helfer/innen wird dies  

sicher auch in Zukunft gelingen. 

Als Gründungsmitglied der Unabhängigen Bürgerliste Winzendorf-Muthmannsdorf war 

es immer mein Bestreben und wird es auch weiterhin sein, meine Energie und Kraft überparteilich 

zum Wohle der Marktgemeinde Winzendorf-Muthmannsdorf und ihrer Bürger/innen einzusetzen.  

Ihr  

Josef Wanzenböck 

www.ubl-wimu.at 

 

Josef Wanzenböck 

Vizebürgermeister 

UBL-22 Jahre Bürgernähe! 



EINE DYNAMISCHE BÜRGERMEISTERIN. 

EIN STARKES TEAM. 
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D ie Unabhängigen Bürgerliste   

Winzendorf-Muthmannsdorf  

wurde von Vertreter/innen aller Fraktionen  

und interessierten Gemeindebürger/innen als  

parteiunabhängige und überparteiliche  

Plattform zur Interessensvertretung der  

Bürger/innen der Marktgemeinde Winzendorf-  

Muthmannsdorf gegründet. 

Diese Unabhängigkeit von politischen  

Parteien stellt sicher, dass die UBL  

Entscheidungen ausschließlich zum Wohle  

der Bürger/innen unserer Marktgemeinde trifft  

und von Zwängen und Vorgaben einer Bezirks- 

und Landesparteileitung frei ist. 

Im Team der UBL arbeiten und entscheiden 

Menschen aller Gesinnungen für unser gemein-

sames Wohl. So vielfältig die Ideen für die 

„Wohlfühlgemeinde“ sind, so vielfältig ist auch 

das Team, das diesen Weg gestaltet.  

Ein Umstand, der es auch möglich macht, die 

Sicht der Dinge aus verschiedenen Perspektiven 

wahrzunehmen. Dadurch können ausgewogene  

Entscheidungen getroffen werden, die sich an 

den Bedürfnissen, Wünschen und Interessen der 

Bürger/innen orientieren.  

Die erfolgreiche Arbeit der UBL soll fortgesetzt 

werden. Nahezu alle im Gemeinderat einge-

brachten Anträge kommen von der  UBL, die 

überwiegende Mehrheit dieser Anträge wurde 

vom Gemeinderat einstimmig, also mit Zustim-

mung der übrigen parteiabhängigen Fraktionen, 

angenommen. 

Von Mitbürger/innen - 

für Mitbürger/innen 

Wofür wir stehen 

D ie Unabhängige Bürgerliste   

Winzendorf-Muthmannsdorf  

sichert durch ihre Arbeit sowohl die Stabilität 

unserer Gemeinde selbst, als auch die Stabilität 

des Standortes Marktgemeinde Winzendorf- 

Muthmannsdorf in der Region, im Bezirk Wiener 

Neustadt und im Bundesland Niederösterreich. 

Stabilität und Eigenständigkeit sind die  

wichtigsten Werte, die den Tenor unserer  

politischen Linie bilden. Dies ist auch die  

wichtigste Basis, um Unabhängigkeit einerseits 

und Qualität eines ländlichen Wohnstandortes 

andererseits zu sichern. Sichtbar ist diese  

Politik in vielen Bereichen: 

Siedlungsentwicklung 
Wichtigstes Ziel dabei ist es, den ländlich- 

dörflichen Charakter zu bewahren. Daher ist 

die Ortskern– und Ortsbildpflege für uns eine 

vordringliche Aufgabe. Zersiedelung oder die 

Entstehung städtischer Strukturen widerspricht 

unserer Siedlungspolitik. 

Soziale Infrastruktur 
Die medizinische Versorgung muss in der  

Gemeinde gesichert sein. Wir wollen diese 

Versorgung unter Berücksichtigung des  

Nahverhältnisses zur Bezirkshauptstadt weiter 

ausbauen. 

www.ubl-wimu.at 

 



Unsere Kinder sind unsere  
Zukunft 
Wir setzen auf eine verstärkte Förderung und 

den Ausbau von Kinderbetreuung, sowie der 

Schulen. Die Bindung an die Gemeinde ist 

stärker, wenn Möglichkeiten der Nahversor-

gung zur Verfügung stehen. Stärker als bisher 

sollen diese ausgebaut werden. Und schließ-

lich soll auch die Jugend hier gehört werden. 

Auf- und Ausbau eines Jugendtreffs sind in  

Planung. 

Freizeit / Erholung / Tourismus 
Lebensqualität schließt auch die Freizeit– und 

Sportmöglichkeiten einer Gemeinde ein. Wichtig 

ist uns der Erhalt und Ausbau von Sport– und 

Freizeiteinrichtungen, die Unterstützung beste-

hender Vereine und Vereinsgründungen. Den 

Bestrebungen eines sanften Tourismus stehen 

wir als Vertreter/innen der UBL offen gegenüber. 

Land- und Forstwirtschaft 
Eine zukunftsweisend denkende Gemeinde 

nützt ihre Ressourcen. Der Erhalt und die  

Unterstützung der landwirtschaftlichen  

Betriebe ist uns ein besonderes Anliegen. 

Unsere Senioren sind uns  
ein großes Anliegen 
Wir wollen auch für sie eine adäquate Versor-

gung sichern, aber auch kranken Mitbürger/

innen die Sicherheit einer guten Versorgung in 

ihrem sozialen Umfeld schaffen.  

Verkehr 
Eine Wohlfühlgemeinde ist auch eine ökolo-

gisch lebende Gemeinde. Daher wollen wir 

unseren Bürgern/innen auch weiterhin die 

Möglichkeit der Nutzung öffentlicher Verkehrs-

mittel bieten. 

Naturraum / Umwelt 
Die Kultur einer Gemeinde misst sich, wie sie 

mit ihren Traditionen umgeht. In diesem Sinne 

soll die ländliche Dorfgemeinschaft, deren Kultur 

und Tradition mit Sorgfalt gepflegt und weiter-

gegeben werden. 

Nachhaltigkeit 
Sämtliche Maßnahmen müssen vom Gedan-

ken der Nachhaltigkeit getragen sein und sich 

langfristig positiv auswirken. 

 

Wirtschaft 
Das Gewerbe ist in einer ländlichen Gemeinde 

ein wesentliches wirtschaftliches Rückgrat.  

Wir unterstützen bestehende Gewerbebetriebe 

und schaffen Maßnahmen zur Gründung bzw.  

Ansiedlung von Klein– und Mittelbetrieben. 
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In den letzten Jahren hat die Unabhängige Bürgerliste   

Winzendorf-Muthmannsdorf viele Projekte für  

Sie erfolgreich umgesetzt. 

Rückblick 

Waldweg 

Nikolaus 

Müllkarte 

Durchfahrverbot 

Wasserregulierung 

Kirchenstraße 

Schulgartenstraße 

Christbaum-

sammelaktion 

Gemeindetraktor 

Kalender 

Willkommensmappe 
Neue Pritsche 

Beleuchtung 

Verkehrsberuhigung 

Billa 

Postpartner 

Volksheim 

Stromtankstelle 

Verkehrsschilder 

Schritteweg 

Kindermaskenball 

Vereinsfreundlichste 

Gemeinde 

Bahnhofplatz 

Kinderspielplatz 

www.ubl-wimu.at 

 



Die  Unabhängige Bürgerliste Winzendorf-Muthmannsdorf wird unter Berücksichtigung 

der  finanziellen Möglichkeiten in der nächsten Amtsperiode wieder eine große Anzahl an Vorhaben 

und Projekten für Sie umsetzen. So wie Sie es von uns gewohnt sind. 

Mit voller Kraft in die Zukunft 

 Augenmerk auf den Umweltschutz: Projekte im Einklang mit der Natur. 

Natur schützen und bewahren. Mit Nachhaltigkeit agieren. 

 Die Bedürfnisse der Bürger im Fokus: Wir sind IHRE Vertreter/innen, 

für IHRE Anliegen. 

 Sicherung und Festigung: Die Eigenständigkeit der Gemeinde bringt 

Unabhängigkeit in finanzieller Hinsicht. 

 Maßvolle Finanzpolitik: Mit ihrer bisherigen Politik hat die UBL es  

geschafft, das Gemeindedefizit in den Jahren ihres Bestehens zu  

halbieren. Ein Kurs, der auch in Zukunft Erfolg versprechen wird. 

 Offen und erreichbar für alle: Die UBL ist für alle Bürger/innen und    

jedes Anliegen erreichbar und Ansprechpartnerin.  

Wir finden gemeinsam Lösungen. 

 Politik mit Augenmaß: Auf den Menschen abgestimmt hat diese Philo-

sophie dazu geführt, dass sich Winzendorf-Muthmannsdorf in den  

vergangenen Jahren zu einer Wohlfühlgemeinde entwickelt hat. 

www.ubl-wimu.at 

 

Alle Informationen finden 

Sie auf unserer Homepage: 

www.ubl-wimu.at 
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